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Ismert, vagy kevésbé ismert műalkotások újrateremtésével szeretnénk bemutatni, hogy a kreativitás akkor 
is segítségünkre lehet, ha például olyan, eddig csak hallomásból ismert helyzet elé kerülünk, mint a karan-
tén.
A kiadvány és a galéria betekintést enged egy olyan világba, ahol a művészet lehet akáér terápia is.



Diego Velázquez - Étkező parasztok (1618)

Diego Rodriguez de Silva y Velázquez (Sevilla, 1599. június 6. – Madrid, 1660. augusztus 6.) többnyire Diego Velázquez néven ismert spanyol festő.
Francisco Herrera el Viejo, majd Francisco Pacheco del Río tanítványa (és utóbb veje). Első, sevillai korszakát népies zsánerképek (bodegones) jellemzik, amelyek 
festési módja, sötét árnyékaikkal, a megvilágítás erős ellentéteivel, a népies típusok éles jellemzésével, a csendéletszerű részletek szeretetével közvetve Caravaggióra 
megy vissza. E máris erős realizmussal és hatalmas festői tudással kitüntetett csoport mesterművei: A vén szakácsnő (Richmond, Cook-gyűjtemény), A vízhordó 
(London, Apsley House), Étkező parasztok (Budapest, Szépművészeti Múzeum).



Botticelli - Szent Ágoston a dolgozószobájában (1490-94)

A képen látható Szent Ágoston 
sokkal szerényebbnek tűnik, 
mint az egyház hatalmas veze-
tője és tanára, akinek a képét 
Botticelli készítette 1480-ban.
Áldott Ágoston, akit nem szabad 
összetéveszteni a Canterbu-
ry-i Szent Ágoston-val, az AD 
negyedik század egyházi alak-
jai közül a legjobban tanultak. 
Ígéretes szerző volt, több mint 
száz könyvet és kétszáz levelet 
hagyott.

Botticelli, művei rajongója, a 
szentet íróként ábrázolta, aki 
küzd az írás örök nehézségeivel, 
amikor az írás megsemmisítésé-
vel papírlapokat dobott a földre.



Robert Campin Mérode - Angyali üdvözlet (részlet, ca. 1427–32)

Az egyik leghíresebb korai holland festmény – különösen részletes megfigyelése, gazdag képei és kiváló állapota miatt – ez a triptichon Robert Campin (kb. 
1375–1444) Tournai műhelyéhez kapcsolódó festmények egy csoportjába tartozik, amelyet néha a Mesternek is neveznek. a Flémalle. A dokumentumok szerint 
legalább két segédet fogadott fel, a fiatal Rogier van der Weydent (kb. 1400–1464) és Jacques Daret-t (kb. 1404–1468). Stilisztikai és technikai bizonyítékok arra 
utalnak, hogy az oltárképet szakaszosan készítették el. A valamivel korábbi műhelykompozíciót követő Angyali üdvözlet valószínűleg nem került megrendelésre. 
Nem sokkal ezután a férfi adományozó megrendelte a szárnyakat, amelyeket úgy tűnik, két művész festett. Egy későbbi időpontban, az 1430-as években, felte-
hetően az adományozó házasságát követően, feleségéről és a hírnökről készült portrékat is hozzáadták. Az eredetileg arannyal fedett központi panel ablakait kék 
égbolttal festették le, majd a fegyverpajzsokat utólag helyezték el.



Madarász Viktor - Hunyadi László siratása (1859)

Madarász Viktor közel húszesztendős párizsi tartózkodása alatt festette e fő művét, a nemzeti romantika és a magyar történelmi festészet emblematikus alkotá-
sát. Hunyadi Lászlót, a törökverő nemzeti hős, Hunyadi János fiát a Habsburg-házi V. László végeztette ki. Az ártatlanul kivégzett Hunyadi fiú a 19. században 
a nemzeti ellenállás és az 1849 utáni elnyomás egyik szimbóluma lett, akinek alakját a 19. század elejétől kezdve irodalmi és zenei művek is megelevenítették. A 
Hunyadi-téma igen népszerű volt a század történeti festészetében, így Hunyadi László búcsúzását, haldoklását sokan és sokféleképpen festették meg. Madarász 
képe azonban egészen különleges, a halottsiratás motívumát emeli ki. László fehér lepellel leborított teste mellett édesanyja, Szilágyi Erzsébet és menyasszonya, 
Gara Mária térdelnek, mozdulataik, arckifejezésük mély fájdalmat tükröz. A festmény témája és drámai előadásmódja miatt a szabadságharc bukása felett érzett 
nemzeti gyász szimbólumává vált.



Camilo Mori - Utazók (1928)

Camilo Mori Serrano 1896. szeptember 24-én született a chilei Valparaísóban. 1914-ben beiratkozott a Santiago-i Képzőművészeti Iskolába, ahol Juan Francisco 
González , Alberto Valenzuela Llanos és Fernando Álvarez de Sotomayor spanyol művész tanítványa volt . 1920-ban utazott először Európába, több várost meg-
látogatott, végül Párizsban telepedett le, ahol műhelyeken és szabadakadémiákon folytatta tanulmányait. Ezen az úton megismerkedett különféle modern művé-
szek munkásságával, különösen Paul Cézanne (1839-1906) munkáival, akinek munkássága az egyik legnagyobb hatással lesz rá. Ezen túlmenően, e tartózkodása 
alatt Mori más chilei művészekkel és értelmiségiekkel is kapcsolatba került, köztük Luis Vargas Rosassal , Henriette Petittel , Julio Ortiz de Zárate -val és Juan 
Emarral (1893-1964), akik később a Montparnasse csoportot alkották .. Velük 1923-ban visszatért Chilébe, és részt vett annak a csoportnak a különféle tevékeny-
ségeiben, amelyek az ország művészetoktatásának megújítására törekedtek, elsősorban az uralkodó akadémiai realizmussal szakító új hivatkozások bevonásával.



Francis Luis Mora - Metrózók New Yorkban (1914)

Francis Luis Mora (1874. július 27. – 1940. június 5.) uruguayi születésű amerikai figurális festő. Mora akvarellel, olajjal és temperával dolgozott. Rajzokat készí-
tett tollal és tintával, valamint grafittal; valamint rézkarcok és monotípiák. A 20. század elejének amerikai életét ábrázoló festményeiről és rajzairól ismert; spanyol 
élet és társadalom; történelmi és allegorikus tárgyak; falfestményekkel, festőállványfestményekkel és illusztrációkkal. Emellett népszerű művészoktató is volt.



Frida Kahlo - A két Frida (1939)

Frida Kahlo, teljes nevén: Magdalena Carmen Frida Kahlo y 
Calderón (Coyoacán, Mexikóváros, 1907. július 6. – Coyoa-
cán, Mexikóváros, 1954. július 13.) mexikói festőművésznő, 
közéleti szereplő, a 20. századi Mexikó egyik legemblemati-
kusabb alakja. José Luis Martínez, a Mexikói Külügyminisz-
térium kulturális ügyekért felelős államtitkára Kahlo műve-
inek 2018. évi budapesti kiállításán így méltatta a művészt: 
„Frida Kahlo művészete és művészeti öröksége izgalomban 
tartja a művészeket, antropológusokat, pszichológusokat és 
sok más csoportot is, többek között feministákat és marxis-
tákat, marginális és nem marginális közösséget egyaránt.”



Frida Kahlo - Önarckép levágott hajjal

1925. szeptember 17-én villamosba ütközött az 
a busz, amelyen Frida utazott, a balesetben egész 
életére kiható sérüléseket szenvedett. Csak so-
kára derült ki súlyos gerincsérülése, hónapokra 
gipszfűzőbe zárták. Az unalom és a fájdalom elől 
menekülve kezdett festeni. Egy, a baldachinos 
ágya mennyezetére szerelt tükörben nézhette 
magát, így festette első önarcképét. Megfestette 
barátai, rokonai portréját is.

1927 végén már aránylag normális életet tudott 
élni, és 1928-ban csatlakozott az önálló mexikói 
kultúra megteremtését célul kitűző művészek 
csoportjához. Ekkor ismerkedett meg a nála hu-
szonegy évvel idősebb Diego Riverával, a neves 
festővel, akihez 1929. augusztus 21-én ment hoz-
zá. Férje hatására erősödött meg benne az elha-
tározás, hogy végleg a festészetet válassza.



Menny és Pokol között. Hieronymus Bosch rejtélyes világa címmel nyílt meg áprilisban a Szépművészeti Múzeum legújabb, nagy érdeklődésre számot tartó kiál-
lítása, amely a groteszk, a fantasztikum és a meglepő képzettársítások mesterének máig aktuális művészetét hozta el a hazai közönséghez. A tárlat a címben jelzett 
rejtélyes világ feloldására irányul: szemlélteti azokat a szellemi áramlatokat, vallási elképzeléseket és művészi kifejezésmódokat, amelyek hatottak Bosch életmű-
vére és bemutatja, hogyan illeszkedik előképeivel, forrásaival, hátterével, párhuzamaival és utóhatásával a művészettörténeti tradícióba. A július 17-ig látogatható 
kiállítás tétje az, hogy a történetiség felől nézve közelebb tudunk-e kerülni az életmű megértéséhez.

Hieronymus Bosch - A balgaság gyógyítása (1475-és 1480 között)



Ilja Repin Rettegett Iván és fia 1581. november 16-án

 Aki csak egyszer is látta Ilja Repin Rettegett Iván megöli fiát c. (eredetileg Rettegett Iván és fia, Iván - Иван Грозный и сын его Иван 16 ноября 1581 года - 
című) képét, az nem felejti azt a rémült tekintetet, amely minden oroszok cárjának - pontosabban, az Egész oroszföld (Rusz) cárjának - arcára kiült. Történelmi 
pillanat. Valószínűleg Hellernek van igaza, aki óvatosan fogalmaz, amikor azt állítja, hogy a kortársak közül a Moszkvában élő angol Jerome Horsey és Antonio 
Possevino (pápai követ, ki a livóniai háborút lezárandó béke ügyében tevékenykedett oroszföldön, egy Iván által kecsegtetett egyházegyesítés talmi reményében), 
akik a cárevics halála után néhány nappal érkeztek az udvarba (s ez is az eset után volt 4 nappal), különböző verziókat adtak elő, „amelyek között aztán a történé-
szek, a szépírók és a művészek kedvük szerint válogattak”.



Munkácsy Mihály - A rőzsehordó nő (1837)

A „Rőzsehordó nő” Munkácsy egyik legszínesebb, épp ezért legtöbbet reprodukált képe. A háttérben látható táj és a nőalak viszonya Courbet és Millet népi 
tárgyú képeit idézi. A zöld fű és a piros kendő színe vidám és megnyugtató harmóniát teremt a kötény kékjével és az ingváll fehérjével. De ez a derű egyszers-
mind az alapvetően komor téma drámai hatást fokozó ellenpontja, hiszen a kép egy nehéz munkát végző, elfáradt asszony rövid pihenését mutatja be. A fájdalom 
megértése és átélése, ez a tiszteletre méltó emberi magatartás – amely a kor festői közül az impresszionistákra kevéssé volt jellemző, és a posztimpresszionisták 
szenvedélyes segíteni akarásában, Van Gogh hivatástudatában, a bennszülötteket védő Gauguin igazságérzetében, Toulouse-Lautrec groteszk és kegyetlen társa-
dalombírálatában bontakozott ki – Munkácsy realista művészetének egyik legértékesebb vonása. ”
– Székely András. 6. kép, Munkácsy. Budapest: Corvina Kiadó (1977)



Picasso - Álom (1932)

Pablo Picasso „Az Álom” című festményét 155 millió dollárért vásárolta meg Steven A. Cohen 2013-ban. 
Így ez a mű is bekerült a világ legdrágább festményei közé.
Az Álom Picasso egyik legérzékibb és leghíresebb festménye, amely Marie-Therese Waltert ábrázolja egy piros fotelben. Steve Wynn már 2006-ban beleegyezett, 
hogy eladja a képet Steven Cohennek 139 millió dollárért, de az ügylet nem jött létre, amikor az akkori tulajdonosánál véletlenül megsérült a kép.



Raffaello - II. Gyula pápa

II. Gyula a reneszánsz korában regnáló egyházfők közül az egyik legismertebb. Neve hallatán Róma több mesterműve is eszünkbe juthat, hiszen ekkoriban vált 
az örök város a reneszánsz építészet és festészet vitathatatlan fővárosává. Bramante, Michelangelo, Raffaello mind megfordultak Gyula udvarában. A mindmáig 
fennmaradt csodás freskók és épületek mellett a pápa a krónikákban is jelentékeny nyomot hagyott. Tízéves pontifikátusa során egy olyan ember foglalhatta el 
az egyház legfőbb hivatalát, aki hűvös kimértséggel, mesteri politikával érte el céljait, ugyanakkor nem riadt vissza semmilyen eszköztől, ha hatalomról volt szó. 
Gyula elsősorban hadvezér volt, azután államférfi és politikus és csak harmadsorban lehetett őt egyházi emberként említeni. Pontifikátusa tulajdonképpen ugyan-
azokra a célokra épült, mint amit a Borgiák akartak elérni. De Gyula kifinomultabb eszközökkel tört utat maga előtt (talán a Borgiák tetteinek negatív megítélésé-
ből okulva). Még a Cesare Borgiát példaképnek tekintő Machiavelli is elismerte a pápa sikereit. Pontifikátusa során érte el a Pápai állam történetének legnagyobb 
kiterjedését, ami elsősorban a Velencei Köztársaság rovására ment illetve a francia befolyás visszaszorulására. Ez a munka nagyban épült az általa oly gyűlölt VI. 
Sándor, a pápai trónt erősítő munkájára. Hozzá kapcsolható a Svájci Gárda megalapítása, és ő hívta össze az ötödik lateráni zsinatot, amely a reformáció előtti 
utolsó lehetőség lett volna a pápai udvarnak a reformokra és a változtatásokra.



Domenico Ghirlandaio - Szent Jeromos tanulmányaiba mélyed

Botticelli kortársaként Firenzében született, és ott is halt meg. Eredeti neve Domenico Bigordi, a „Ghirlandaio” név eredetét nem ismerjük. Egyes források Vasari 
elbeszélését említik, miszerint az apja által készített bronz virágfüzérekről, girlandokról kapta ezt a nevet. Mások szerint azonban az apa nem ötvös volt, hanem 
ügynök. Művészi tanulmányait a költői lelkületű Alesso Baldovinetti műhelyében kezdte. Korai munkáit szülővárosában festette. 1476–78 között Rómában dol-
gozott, de ott készült művei nem maradtak fenn. 1481-ben még egyszer Rómába ment, ahol Botticellivel és Rossellivel együtt vett részt a Sixtus-kápolna díszíté-
sében. Ezután visszatért Firenzébe, és élete hátralevő részében ott dolgozott. Alkotóereje teljében, művészi pályája csúcsán, mindössze 44 évesen érte a hirtelen 
halál.



A művészetterápia egy olyan gyógyító eljárás, amelynek segítségével a tudatalattink mélyén szunnyadó dolgokat képesek vagyunk felszínre hozni, újra átélni, majd feldolgozni, 
és az ebből fakadó tapasztalatokat a mindennapjaink részévé tenni.

A művészetterápiának hagyományosan négy fajtáját különböztetjük meg, úgy mint zeneterápia, tánc- és mozgásterápia, (képző)művészeti terápia, valamint drámaterápia.

Egy másik csoportosítási módszer szerint, ha az alkalmazásukat vesszük alapul, akkor aktív és passzív művészetterápiás módszereket különböztethetünk meg egymástól. Azt 
minősítjük aktívnak, amely során maga a páciens is részt vesz a folyamatban, illetve művészeti tevékenységben, értsd: fest, rajzol, zenél, táncol.

A passzív módszerek közé azokat soroljuk, amely során az adott személy nem hoz létre semmiféle produktumot, csak befogadja azt, például meghallgat egy dalt, megnéz egy 
műalkotást, vagy akár egy tánc darabot. Természetesen önmagában az nem elegendő, hogy otthon meghallgatunk egy musicalt, minden esetben ugyanis terapeuta segítségével 
dolgozható fel az adott mű által keltett asszociáció vagy érzelem.

Akár aktív, akár passzív művészetterápiáról beszélünk, a lényeg mindkét esetben ugyanaz:

a konkrét művészeti tevékenység asszociációk útján olyan érzelmi folyamatokat indít be, amellyel a páciens különben nem is találkozhatna. A gyógyítási folyamat során mind a 
testtel, mind a lélekkel külön kell foglalkozni - az emberi lélekhez pedig a legegyszerűbb a művészet által eljutni.

Képzőművészet-terápia
Minden ember által létrehozott alkotás a bennünk található világ kifejezése. Gyerekkorunktól kezdve festünk és rajzolunk, és a művek igencsak sok dolgot elárulnak rólunk, 
illetve a bennünk lejátszódó folyamatokról. Rendkívül fontos szerepe van a személyiségünk kialakulásában annak, hogy mit és hogyan alkotunk. Nem ritka, hogy gyerekkori 
traumák, rémálmok, félelmek a felnőtt életünk során csak képi formában kerülnek felszínre.

Rengeteg dologra rájöhetünk festés és rajzolás közben, és ezek a felismerések segíthetnek megérteni az élet dolgait.

A képzőművészeti terápia tökéletes kiegészítője a pszichoterápiának, de fontos leszögezni, hogy önmagában a művészeti tevékenység, amennyiben nem párosul szakszerű 
értelmezéssel, kevésbé hatásos, mint irányított formában. Egy-egy képzőművészeti terápia lehetőséget ad arra, hogy az ember kiadja magából az érzéseit, vagy akár újraélheti 
korábbi sérelmeit. Akárcsak a zene és a táncterápia, ez a műfaj is az egyensúly megteremtésére törekszik. A spontán, kötöttségek nélküli csoportos, vagy akár egyéni művészeti 
foglalkozások lehetőséget biztosítanak az önkifejezésnek, illetve önmagunk megismerésének.

A terápia során létrehozott műalkotás nem mellesleg általában hatalmas örömöt okoz az alkotó számára, és ezáltal inspirálja is az embert, hogy rendszeresen fessen vagy rajzol-
jon.

A lehetőség a családon belül is rendelkezésre áll. Már megszületett műalkotások újrateremtése például, a karantén időszakban, hasznos családi elfoglaltság lehet.

A művészetterápiáról
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